重  庆 工 商 大 学

2015年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试题

学科专业：0202                   研究方向：应用经济学
考试科目：西方经济学            试题代码：801        （试题共3页）

注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效；

      2.试题附在考卷内交回。

一、名词解释（每小题5分，共30分）
1．消费者剩余:

2．边际报酬递减规律:

3．机会成本:

4．国内生产总值：

5．流动偏好陷阱：

6．财政政策：

二、判断题（每小题2分，共40分）

1．无论长期或短期，厂商一旦亏损必然停产。（  ）
2．消费者选择商品的组合达到最优时，各种商品边际效用相等。（  ）
3．当MRTSLK>w/r时，厂商为了实现最优生产要素的组合，应该减少对劳动的购买，增加对资本的购买。（  ）
4．SAC曲线与LAC曲线呈U形特征都是由规模报酬递减规律决定的。（  ）
5．一般而言市场机制会抑制正的外部性行为，而鼓励负的外部性行为。（  ）

6．由商品本身价格变动所引起的消费者购买量变动称为需求变动。（   ）

7．宏观经济学以整体经济变量为研究对象，与此不同，微观经济学分析个体经济主体的行为规律。（  ）

8．生产理论中，判断长期和短期的标准是要素投入量是否随产量的变化而变化。（  ）
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9．经济学中的正常利润即经济利润。（   ）
10．垄断厂商实施价格歧视的条件是市场分割及而且各个市场上产品需求价格弹性不同。（   ）
11．国内生产总值是一个存量概念。（   ）

12．GDP核算中的投资是包括折旧在内的总投资。（   ）

13．国民收入决定理论中的收入指的是事后核算的总收入。（    ）

14．MPS与MPC之和恒等于1。（   ）

15．在其它条件不变的情况下，投资是利率的增函数。（   ）

16．一般地，出于投机动机的需求货币量是利率的减函数。（   ）

17．财政政策和货币政策都是变动总需求的政策。（   ）

18．当IS曲线斜率不变时，LM曲线越平坦，货币政策的效果就越大。（   ）

19．年度平衡预算与减轻经济波动的财政政策在逻辑上是一致的。（   ）

20．货币创造乘数与法定准备金率负相关。（    ）
三、简答题（每小题8分，共40分）
1．运用弹性理论解释“谷贱伤农”现象。

2．根据序数效用论，说明消费者实现效用最大化的条件。

3．绘图并说明短期生产的三个阶段？

4．在GDP核算中，政府发给公务员的工资和发给灾区或困难家庭发的救济金要不要计入GDP？为什么？

5．当国民产出处于均衡状态时，计划存货投资和非计划存货投资是否均必然为零，为什么？

四、计算题（每小题10分，共20分）
1．已知某一完全竞争行业中某厂商的成本函数为STC=Q3-6Q2+30Q+40，成本用美元计算，假定产品的市场价格为66美元。

（1）求利润最大化时的产量和利润总额。（5分）
（2）在什么样的情况下厂商将停止生产？（5分）
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                                                                      2.一个封闭经济中，货币需求仅为出于交易动机和谨慎动机的需求，L1＝0.35y，L2=0，货币供给量为350亿美元；而在产品市场上，消费函数为c＝90亿美元＋0.8yd，（yd为可支配收入，单位为亿美元）定量税为50亿美元，投资函数为i＝140亿美元－5r，政府购买支出为50亿美元。

（1）求均衡收入、利率和投资各为多少；（3分）

（2）若其他情况不变，g增加20亿美元，有什么变化？（2分）

（3）用草图表示上述情况并说明为什么。（5分）

五、论述题（20分）
运用IS-LM分析当前我国宏观经济形势，及今后一个时期的财政政策和货币政策走向。
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